
 

"БИОВЕТ" АД - 31.12.2007 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ КЪМ  КОНСОЛИДИРАН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ  

НА “БИОВЕТ” АД  КЪМ 31.12.2007г. 

 

№ 1. Учредяване и регистрация 

„Биовет”АД е основан през 1961 год. в гр.Пещера. Първоначалната регистрация 

на акционерното дружество “Биовет” е през м. ноември 1991 год., по фирмено дело 

№3529/1991 г. на Пазарджишки окръжен съд. 

Размерът на регистрирания акционерен капитал към 31.12.2007 г. е 6 783 378 

лева, разпределен в 6 783 378 броя поименни акции с номинална стойност от  1 лев. 

 

Дружеството има двустепенна система на управление. 

 

Управителните органи на “Биовет”АД са: 

Õ Общо събрание на акционерите 

Õ Надзорен съвет 

Õ Управителен съвет 

Õ Дружеството се представлява от Изпълнителните директори: 

Иван Петров Батаклиев 

Ангел Желязков Иванов 

 

Дружеството има клон „Биовет АД гр. Разград”, който се представлява от 

Теменуга Иванова Газдова, с обем на представителна власт: извършване на действия и 

сделки, свързани с управлението  на оперативната дейност на клона, представителство 

пред всички държавни, общински администрации и трети лица, във връзка с дейността 

на клона 

 

Предмет на дейност: Производство и търговия с ветеринарно – медицински 

продукти, препарати за селското стопанство и лекарствени средства за хуманната 

медицина, както и търговия и услуги – хотелиерство, ресторантьорство, туристическа 

и агенстка дейност в страната и чужбина , отдаване под наем, транспортна дейност и 

всяка друга дейност не забранена от закона. 

 

През отчетния период не са отразени съществени промени в Търговския 

регистър по партидата на дружеството. 

 

Седалище и адрес на управление:          Седалище и адрес на клона:   

гр. Пещера, ул.”Петър Раков” №39         гр. Разград, бул. Априлско въстание 68А 

Регистрации: 

EИК по Булстат       112029879 

ДДС Инд.номер BG112029879 

 

 „Биовет”АД е дъщерно дружество на „Хювефарма”АД, която от своя страна е 

дъщерна компания на „Адванс Пропъртис” ООД, считано от 21.09.2006г.. 

 „Биовет” АД притежава 80% от капитала на „Биовет Европа” ООД- Италия и 

100% от капитала на „Биовет – Македония” ЕООД и изготвя консолидиран отчет. 

    



Средният списъчен брой на персонала     към 31.12. 2007г.  е  1643 

 

  

№ 2.  Описание на значителните счетоводни политики 

 

№ 2.1.База за изготвяне на финансовия отчет 

 

 Настоящият финансов отчет е изготвен в съответствие с изискванията на 

Международните  стандарти за финансови отчети, приети от комисията на 

Европейския съюз, в редакцията им към 01 януари 2005 г., изготвени от Съвета по 

Международни счеводни стандарти и приети с Постановление № 207 на Министерски 

съвет от 07.08.2006 г.; Закона за счетоводството в Република България и утвърдената 

от ръководството на дружеството счетоводна политика. 

 Финансовият отчет е изготвен при спазване на принципа на историческата 

цена, модифициран в определени случаи с преоценката на някои активи по тяхната 

справедлива стойност, както това е посочено на съответните места, на базата на 

действащото предприятие. Спазени са основните счетоводни принципи за  текущо 

начисляване, предимство на съдържанието пред формата, предпазливост, 

съпоставимост между приходите и разходите, последователност на прилаганата 

счетоводна политика, независимост на отделните отчетни периоди и стойностна 

връзка между начален и краен баланс. 

Всички данни за 2007 и за 2006 год. са представени в настоящия финансов 

отчет в хил. лв. 

  

№2.2.  Сравнителни данни 

  

Данните, посочени във финансовия отчет за 2007 г. са сравними с тези от 

предходната година. Не са направени промени в счетоводната политика спрямо 

предходната година.  

 

 

№2.3. Счетоводни предположения и приблизителни счетоводни оценки 

 

 Изготвянето на финансовия отчет по международните стандарти изисква от 

ръководството да приложи някои счетоводни предположения и приблизителни 

счетоводни оценки, които се отнасят до докладваните активи и пасиви, оповестените 

условни активи и пасиви, както и до признатите приходи и разходи за периода. 

Всички те са извършени на основата на най-добрата преценка, която е 

направена от ръководството към датата на изготвянето на финансовия отчет. 

Действителните резултати биха могли да се различават от представените в настоящия 

финансов отчет. Приблизителните оценки подлежат на преразглеждане ако настъпят 

промени в обстоятелствата, на които се основават, или в резултат на получена нова 

информация или допълнително натрупан опит. 

За отчетния период по-важните приблизителни оценки се отнасят за начислени 

разходи за неизползвани отпуски, начислени провизии за доходи на наети лица и 

обезценка на вземания, полезения живот на амортизируемите активи. 

 

 

 

 

 



№2.4.  Нетекущи материални активи 

 

Дълготрайните материални активи се представят съгласно МСС 16 по 

препоръчителен подход – цена на придобиване минус натрупана амортизация. 

Към 31 декември 2002 год. с цел проверка на достоверността на балансовата 

стойност на дълготрайните материални активи ръководството е извършило преглед на 

всички значими дълготрайни материални активи. За тези от тях, за които са получени 

съществени различия е извършена преоценка до размера на справедливата им 

стойност към същата дата и е направен преглед на полезния живот на дълготрайните 

материални активи. За наличните активи към 31 декември 2002 год. за цена на 

придобиване е възприета оценката по справедливи цени.  

Разликите от извършените преоценки са формирали преоценъчен резерв, който 

е докладван заедно с преоценъчния резерв, получен в резултат на действащото към 

31.12.2001 г. счетоводно законодателство. 

Стойностният праг, над който придобит актив може да се класифицира като 

дълготраен, е 500 лв. Под този праг на същественост активите се отчитат като текущ 

разход за материали.  

 

 №2.5. Амортизация на дълготрайните материални активи 

  

Дружеството начислява амортизация на дълготрайните активи, съобразно 

полезния  живот на отделните активи, определени от ръководството на дружеството за 

всеки клас активи, като се прилага линеен метод на амортизация. 

Амортизация не се начислява на земите и на активите, които са в процес на 

изграждане , доставка или временно извадени от употреба. 

Когато се прецени,че балансовата стойност на даден актив превишава неговата 

възстановима стойност , той се обезценява като се спазват процедурите на МСС 36 

"Обезценка на активи" 

 Във връзка с изискванията на данъчното законодателство се изготвя данъчен 

амортизационен план и счетоводен амортизационен план. Счетоводните 

амортизационни норми са определени  съобразно полезния срок на годност на 

активите и са утвърдени от ръководството на дружеството. В данъчния 

амортизационен план са възприети максимално допустимите данъчни норми, 

определени в Закона за корпоративното подоходно облагане. 

 

№2.6. Нематериални активи 

 

Нематериалните активи се отчитат по цена на придобиване или себестойност и 

се амортизират по линеен метод на база очаквания им срок на полезен живот. 

Амортизационният срок е съобразен с юридическите права, които дружеството 

притежава върху отделните активи – лицензи, търговски марки. 

Разходите за изследователска дейност се признават за разходи в периода на 

възникването им. Възникналите разходи по проекти за развойна дейност се признават 

за нематериални дълготрайни активи, когато от тях се очаква да се генерират бъдещи 

икономически изгоди. В случаите, когато ескпертните оценки не могат да установят 

наличието на такива бъдещи стопански изгоди се признават за част от нетната печалба 

или загуба за периода. Разходите за развойна дейност, които вече са били признати за 

текущи разходи, не могат да бъдат признавани за нематериален дълготраен актив в 

следващ период. 



Разходите за развойна дейност се капитализират и се амортизират от момента 

на започване на редовното производство на продукта по линеен метод за периода в 

който се получават изгодите от този актив. 

Когато съществуват индикации за обезценка на нематериален дълготраен 

актив, балансовата стойност на същия незабавно се намалява до неговата 

възстановима стойност съгласно изискванията на МСС 36 "Обезценка на активи". 

 

№2.7. Последващи разходи  

 

Последващо извършвани разходи се капитализират само в случай, че водят до 

увеличаване на икономическата изгода от използването на съответния актив, за когото 

са извършени. Всички останали последващи разходи се отчитат като текущи в отчета 

за приходите и разходите. 

 

№2.8. Финансови активи 

 

Дългосрочните финансови активи-дялове и участия в други предприятия се 

отчитат по себестойностен метод / разходи за придобиване/. В отчета за доходите се 

отчитат доходите от инвестиции само в случай на получаване на дял от натрупаната 

нетна печалба на предприятието, в което е инвестирано. 

Дългосрочните финансови активи включват следните участия в други 

дружества: 

   - Други предприятия в страната                        -    4 хил.лв. 

   -Други ценни книжа                         -    1 хил.лв. 

 

№ 2.9. Материални запаси 

 

 Материали – оценяват се при придобиването им по доставна стойност, 

включваща разходите по закупуването и преработката, както и другите разходи, 

направени във връзка с доставянето им до настоящото местоположение и състояние. 

При отписването им последователно се прилага метода на среднопретеглена цена на 

периодична месечна база.  

Готовата продукция  -  отчита се по себестойност.  

Себестойността на готовата продукция се формира от преки разходи за 

материали, разходи за преработка и други разходи. Разходите за преработка включват 

пряк труд, постоянни общопроизводствени разходи и променливи 

общопроизводствени разходи. База за разпределение на постоянните разходи е 

нормалния капацитет. База за разпределение на променливите разходи е фактическия 

капацитет. Производствения капацитет се формира на база ферментативна мощност по 

производства и по цехове. Нормалния капацитет се определя на база нормалния 

фактически капацитет за последните три години. 

 При отписване на готовата продукция последователно се прилага метода на 

среднопретеглена себестойност.  

Незавършено производство – оценява се по себестойност, която се определя в 

края на всеки месец чрез инвентаризация на фактически наличното количество 

незавършен  продукт. 

Стоки - при придобиването се оценяват по доставна стойност,включваща 

разходите по закупуването и преработката, както и другите разходи, направени във 

връзка с доставянето им до настоящото местоположение и състояние. При 

отписването им последователно се прилага метода на среднопретеглена цена на 

периодична месечна база.  



 

№ 2.10. Вземания и обезценка на вземания 

 

Вземанията в лева са оценени по стойност на тяхното възникване, а тези в 

чуждестранна валута по заключителния курс на БНБ към 31.12.2007 година, намалени 

с обезценка на неплатените вземания. 

Преглед на вземанията за обезценка се извършва от ръководството в края на 

всяка година и ако има индикации за обезценка загубите се начисляват в отчета за 

приходите и разходите.  

Обезценка на вземания се извършва в съответствие с изискванията на МСС 36 

„Обезценка на активи”. 

 

Прилагат се следните критерии 

 

Просрочие в дни Норматив на обезценка 

от - до От – до 

0 - 30 0 – 3 % 

31 - 90 3 % - 20 % 

91 - 180 20 % - 50 % 

181 - 360 50 % - 75 % 

Над 361 75 % - 100 % 

 

 

№ 2.11. Парични средства и еквиваленти 

 

Паричните средства представляват левови и валутни наличности в касата и в 

банките и в парични еквиваленти. 

Левовите наличности са представени по номинална стойност, а валутните по 

заключителния курс на БНБ към 31.12.2007 г. 

 

            № 2.12. Нетекущи  банкови кредити 

 

През месец юни е сключен договор за банков кредит с ОББ, по силата на който 

за „Биовет” АД възниква задължение  в размер на 10 600 хил. EUR. 

            През същия месец възникна задължение на „Биовет” АД и към банка Пиреос. 

Към датата на настоящия отчет  стойността на задължението възлиза на  8 380 х.EUR.  

 

            № 2.13. Лизингови договори 

 

Лизинговите задължения са по договори за финасов лизинг в размер на 1 382  

х.лв., сключени с „Интерлийз” АД 

Дълготрайните активи, предоставени по лизингови договори, когато всички 

рискове и изгоди практически са преминали в полза на „Биовет” АД се отчитат като 

собствени активи и като задължения към лизингодателя. 

С лизинговите плащания се намаляват задълженията към лизингодателя. 

Активите, получени по договори за финансов лизинг, се амортизират на база оценения 

им полезен живот на ползване по линеен метод. 

 

 

 

 



№ 2.14. Задължения, провизии и условни активи и пасиви 

 

Нетекущите и текущите задължения се оценяват по стойността на тяхното 

възникване, а тези в чуждестранна валута по заключителния курс на БНБ към 

31.12.2007 година. 

Провизии се признават, когато съществува правно или конструктивно 

задължение в резултат на минали събития и е възможно да се направи разумна оценка 

на тази сума. 

По изпълнително дело № 9/ 1994 е предявен иск от Българска стопанска камара 

за главница 910 821 германски марки и лихви и неустойки. Провизии не се начисляват, 

тъй като „Биовет” АД води гражданско дело № 793/1998 за обявяване на нищожност 

на сключена през 1991 година арбитражна спогодба. 

Задълженията за опазване на околната среда се признават като задължаващи 

събития при възможност за тяхната разумна оценка. През отчетния период не са 

начислени провизии. 

В съответствие с изискванията на МСС 19  са начислени обезщетения при 

пенсиониране и неизползвани отпуски. 

Начислените обезщетения при пенсиониране представляват настоящата 

стойност към 31.12.2007 г. на плащанията, които предприятието има като задължения 

към своите служители съгласно чл. 222 ал.2 и ал.3 от Кодекса на труда и действащите 

трудови договори. Оценката на дългосрочното задължение на предприятието към 

персонала е направена в резултат на предположения и актюерски изчисления. Общият 

размер на задължението към 31.12.07г. е 571 х. лв.  

Начислени са и разходи за неизползвани отпуски. Общият размер на 

задължението за неизползвани отпуски към 31.12.2007 г. е  762 х. лв. 

 

№ 2.15. Собствен капитал 

 

Основен капитал 

 

Размерът на регистрираният основен капитал към 31.12.2007 г. е 6 783 378 лева 

разпределен в 6 783 378 броя поименни акции с номинална стойност 1 лев. Основният 

капитал е изцяло внесен. 

 

  

            Преоценъчен резерв 

  

Като Преоценъчен резерв в баланса на дружеството е представен резултатът 

от извършваните през предходни години, включително до 2001 год. преоценки по 

действащото до края на 2001 г. счетоводно законодателство на притежаваните от 

дружеството дълготрайни материални активи, както и извършената към 31 декември 

2002 г. преоценка на някои дълготрайни активи до справедливата им стойност с цел 

съобразяване с изискванията на промените в Националното счетоводно 

законодателство.  

 

         

 

 

 

 

            



           № 2.16. Отчет за доходите 

 

Признаване на приходи и разходи 

 

Оперативните приходи, оперативните разходи, както и неоперативните 

приходи и разходи се признават в съответствие с принципите за текущо начисляване и 

съпоставимост между тях. 

Приходите не се признават, когато се запазват значителни рискове,свързани със 

собствеността и купувачът има право да анулира покупката, поради което 

предприятието не е сигурно дали ще получи възнаграждение. 

Основната дейност на дружеството е производство на ветеринарно – 

медицински продукти, препарати за селското стопанство и лекарствени средства за 

хуманната медицина.  

Отчитат се приходи от продажби в търговски обекти на дружеството. 

 

 Правителствени дарения 

 

 „Биовет” АД отчита правителствени дарения по приходен подход, като прихода 

се отчита в един или повече периоди. Признават се ситематично и рационално през 

периодите, необходими за тяхното съпоставяне със свързаните разходи.  

Дарения свързани с приходи се признават като приходи след признаване на 

конкретните разходи. 

Дарения свързани с амортизируеми активи обикновено се признават като 

приходи през периодите и в съотношенията, в които на тези активи се начисляват 

амортизации. 

Дарения свързани с неамортизируеми активи се признават като приходи през 

периодите, които съответстват на определените задължения. 

Дарения, които подлежат на получаване като компенсация за разходи или 

загуби, се признават като приходи за периода, в който те са определени като вземане. 

 

 

               Сделки в чуждестранна валута 

 

Сделките извършени през периода, деноминирани в чуждестранна валута са 

превърнати в български лева по курса на съответната валута на датата на сделката. 

Активите и пасивите, деноминирани в чуждестранна валута са преизчислени по 

заключителния курс на Българска Народна банка, която е централна банка на 

България, към балансовата дата. Получените от това печалби и загуби са представени 

в отчета за приходите и разходите. 

Считано от 1 януари 1999 година българският лев е фиксиран към общата 

Европейска валута - ЕВРО - при курс 1,95583 лева за 1 ЕВРО. БНБ определя 

обменните курсове на българския лев към другите чуждестранни валути, използвайки 

курса на ЕВРО към съответната валута на международните пазари. 

 

 Данъци върху печалбата 

 

В съответствие с българското данъчно законодателство, дружеството е субект 

на данъчно облагане с корпоративен данък върху печалбата в размер на 10 %.  

През отчетния период текущ данък не е начислен.  

 

 



№ 2.17. Отчет за паричния поток 

 

Отчетът за паричния поток е изготвен по прекия метод  въз основа на 

информацията от финансовите отчети и регистри. За нуждите на управленското 

счетоводство е изготвен отчет за паричния поток и по косвения метод. 

 

№ 2.18. Други оповестявания 

 

 През 2007 г. „Биовет” АД не е  ползвало преотстъпени и опростени данъци, не е 

осъществявало съвместна дейност  и няма преустановена дейност . 

 

№ 2.19. Събития след датата на баланса 
 

През отчетния период не са отразени коригиращи събития след датата на 

баланса в съответствие с МСС 10. не са известни некоригиращи събития, подлежащи 

на оповестяване. 

 

№ 2.20. Управление на риска 

 

Поетите рискове от дружеството са обосновани, тъй като рисковите експозиции 

са определени и се управляват и контролират ефективно. Управлението на риска се 

извършва от Управителният съвет чрез отделите за анализ и вътрешен контрол.  

Кредитният риск от неизпълнение на договорни взаимотношения с контрагенти 

се контролира ефективно.  

Дружеството извършва продажби във валута – щатски долари и евро. По 

отношение на продажбите в щатски долари е подложено на риск от промените в 

обменните курсове. Валутният риск се наблюдава, измерва и контролира.  

Колебанията на пазарните лихвени проценти, оказващи влияние на лихвения 

риск, са обект на анализ и ефективен контрол. 

 

 

          № 2.21. Доход на акция 

 

Биовет АД е публично дружество,чийто акции се търгуват на неофициалния 

пазар на БФБ – София АД. Капиталът на дружеството е разпределен в 6 783 378 броя 

акции с номинална стойност 1 лв. всяка една.Акциите на дружеството са поименни 

безналични. Всяка акция дава право на един глас в Общото събрание на акционерите, 

право на дивидент и ликвидационен дял, свързани с номиналната стойност на 

акцията.Дивиденти се разпределят по решение на Общото събрание по предложение 

на УС, предварително одобрено от НС. 

 
 

 

 

Съставител:                                                   Ръководители: 

    /Надежда Петкова/                            /А.Желязков и И.Батаклиев/ 

 


